

## **Schriftliche Kleine Anfrage**

der Abgeordneten Sabine Boeddinghaus (DIE LINKE) vom 11.02.19

### **und Antwort des Senats**

**Betr.: Anmeldezahlen des neuen Schuljahres 2019/2020**

*Nach der Anmelderunde der ersten und fünften Klassen für das kommende Schuljahr konnten schon Erstplatzwünsche durch die Elternschaft benannt werden. Wir möchten in diesem Zug die Zahlen für die drei Hamburger Schulformen Grundschule (GS), sechsjährige Primarschulen (PS), Stadtteilschule (STS) und Gymnasium (Gym) abfragen.*

*Ich frage den Senat:*

- 1. Wie viele Schülerinnen und Schüler (SuS) haben sich nach dem gegenwärtigen Kenntnisstand des Senats/der zuständigen Behörde insgesamt angemeldet?*
- 2. Wie viele von diesen SuS haben die GS, die sechsjährige PS, die STS und das Gym angewählt?*
- 3. Wie groß war die Gruppe der SuS, die die vierjährige GS verlassen und eine der anderen Schulen angewählt haben? (Bitte die Zahlen in einer Excel-Tabelle in absoluten und relativen Zahlen angeben.)*
- 4. Wie viele SuS der sechsjährigen PS haben die fünfte Klasse der jeweiligen Schule gewählt, wie viele eine andere fünfte Klasse? (Bitte in einer Excel-Tabelle die einzelnen abgebenden und aufnehmenden Schulen unter Nennung der absoluten und relativen Zahlen der wechselnden SuS angeben.)*
- 5. Wie wurden die einzelnen Schulen angewählt? (Bitte die Zahlen für jede einzelne Schule, differenziert nach Schulform, unter Angabe des Kess-Faktors und Bezirks in absoluten Zahlen wie in Relation zu den Gesamtanmeldezahlen aufführen.)*

Bezüglich der Anmeldezahlen für die Jahrgangsstufe 1 mit Stand 7. Februar 2019 siehe Drs. 21/16131. Der Prozess der Datenerhebung für die Anmeldungen zur Jahrgangsstufe 5 ist noch nicht abgeschlossen, siehe Drs. 21/16131.